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Частка доданої вартості середньо- та високотехнологічних галузей в 
доданій вартості країни за даними 2018 р. для України становила 26,7 %, 
Китаю – 41,5 %, США – 47,7 %, Німеччини – 61,7 %. Отже, окреслюється 
тенденція: чим вища частка доданої вартості середньо- та 
високотехнологічних галузей в доданій вартості країни, тим меншими є 
викиди вуглекислого газу на одиницю доданої вартості, створеною 
переробною промисловістю. 

Щодо динаміки частки доданої вартості, що створена переробною 
промисловості, у ВВП країни за 2000-2020 р.р., то чітких тенденцій для 
обраних країн немає. Наприклад, зниження даного показника у 2009 р. для 
України, Німеччини та США відбувається на фоні його зростання у Китаї. У 
порівнянні з 2000 р. у 2020 р. лише Китай демонструє зростання частки доданої 
вартості, що створена переробною промисловості, у ВВП країни (1,7 %). 

Отже, найрозвинутіші країни світу досягають зростання промислового 
виробництва достатньо варіативно, що не завжди корелює зі зменшенням 
впливу на навколишнє середовище. 
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Стійкість критично важливої інфраструктури держав-членів 

Європейського Союзу є насамперед національною відповідальністю кожної 
країни. Стійкість охоплює здатність запобігати, захищати, реагувати, 
протистояти, пом’якшувати, поглинати, пристосовуватись і відновлюватися 
після кризових і надзвичайних ситуацій, збройних конфліктів, воєнних подій 
[1],  які можуть порушити надання основних послуг. Це особливо важливо для 
критичної інфраструктури, оскільки повний захист, як правило, неможливий. 
Для ЄС критична інфраструктура не лише тісно пов’язана з політикою та 
законодавством, що забезпечує функціонування внутрішнього європейського 
ринку, але й із його програмою безпеки та оборони, включаючи стратегічний 
пріоритет захисту країн-членів Союзу та його громадян, а також Свобода дій 
ЄС. Критична інфраструктура необхідна для надання основних державних 
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послуг та економічної діяльності на внутрішньому ринку, а також для 
національної безпеки та оборони [2-4]. 

З огляду на це, на даний час держави-члени ЄС приділяють особливу 
увагу посиленню стійкості своєї критичної інфраструктури. Для цього уряди 
багатьох європейських країн розробляють стратегічні завдання (інституційні, 
організаційно-економічні, фінансові, інформаційні) [5], реалізація яких 
сприятиме підвищенню обізнаності шляхом моніторингу та обміну 
інформацією; запобіганню збоїв за допомогою заходів безпеки та заходів 
готовності; мінімізації наслідків потенційного збою за допомогою швидкого 
та ефективного реагування, резервування або резервних заходів, включаючи 
можливості відновлення/ремонту; забезпеченню своєчасного відновлення 
після збою за допомогою планування на випадок надзвичайних ситуацій і 
готовності.  

Слід відмітити, що Європейський Союз проголосив нові пріоритети 
політики забезпечення стійкості функціонування критичної інфраструктури та 
надання життєво важливих послуг на ринку ЄС. Нові стратегічні цілі та 
завдання Єврокомісії та держав-членів визначено в Рекомендаціях Ради ЄС, 
спрямованих на посилення зусиль Європейського Союзу щодо підвищення 
стійкості критично важливих об’єктів інфраструктури. У грудні 2022 р. Рада 
ЄС ухвалила Рекомендації зі скоординованого підходу до стійкості критичної 
інфраструктури. Зокрема, рекомендовано запровадити необхідні інструменти 
та забезпечити координацію дій на рівні ЄС з підвищення готовності та 
реагування на безпекові інциденти, що загрожують порушенню надання 
життєво важливих послуг на внутрішньому ринку Євросоюзу. Тоді ж Рада ЄС 
прийняла нову Директиву щодо стійкості критичних об’єктів (Директива 
CER). На початку 2023 р. було оголошено про синхронізацію зусиль ЄС і 
НАТО щодо забезпечення стійкості критичної інфраструктури.  

Ухвалені законодавчі акти відображають прихильність країн 
Європейського Союзу до формування системи забезпечення безпеки та 
стійкості функціонування критичної інфраструктури на основі ринкових 
підходів, стимулювання державно-приватного партнерства [6] і 
максимального використання власної зацікавленості операторів життєво 
важливих об’єктів у сталості надання ними послуг та безперервності бізнес-
процесів. До головних інструментів ЄС для забезпечення стійкості критичної 
інфраструктури можна віднести такі: застосування методології оцінювання 
ризиків критичної інфраструктури на основі аналізу впливу загроз будь-яких 
типів (all-hazard approach) при подальшій адаптації національних підходів до 
ризик-аналізу; надання інституційної, методичної та консультативної 
допомоги; розроблення стратегічних документів адаптації до зміни клімату та 
стійкості критичної інфраструктури; сприяння підвищенню кваліфікації 
персоналу операторів критичної інфраструктури та проведенню стрес-тестів; 
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координація зусиль на рівні ЄС у випадку виникнення кризової або 
надзвичайної ситуації; формування механізмів фінансової підтримки 
діяльності у цій сфері. 

У Європейському Союзі пропонується застосування відповідного 
інструментарію з управління стійкістю критичної інфраструктури, який 
дозволяє урядам країн вирішити ряд взаємопов'язаних управлінських завдань, 
а саме:  

1) створення міжгалузевої структури управління для забезпечення 
стійкості критичної інфраструктури (уряди мають прийняти 
загальнодержавний підхід до забезпечення стійкості критичної 
інфраструктури, що охоплює різні ризики та сектори інфраструктури); 

2) розуміння складних взаємозалежностей і вразливостей в 
інфраструктурних системах для визначення пріоритетності зусиль з розбудови 
стійкості (урядам необхідно прийняти методології та метрики для визначення 
критично важливих функцій, систем та активів, які мають бути пріоритетними 
для інвестицій у розбудову стійкості); 

3) встановлення довіри між урядом та операторами шляхом 
забезпечення обміну інформацією про ризики (уряди мають створити 
платформи для обміну інформацією з операторами критичної інфраструктури 
для всебічного і спільного розуміння ризиків і вразливостей, забезпечуючи 
безпеку і конфіденційність інформації, якою вони обмінюються); 

4) розбудова партнерств для вироблення спільного бачення та 
узгодження досяжних цілей у сфері стійкості (уряди мають налагодити 
постійний діалог з операторами критичної інфраструктури з державного та 
приватного секторів, взявши за відправну точку очікування громадськості); 

5) визначення комплексу політичних заходів для визначення 
пріоритетності економічно ефективних заходів з підвищення стійкості на всіх 
етапах життєвого циклу інфраструктури (уряди мають визначити комплекс 
політичних інструментів на основі аналізу витрат і вигоди, щоб заохотити 
операторів інвестувати в забезпечення стійкості та досягти поставлених 
цілей); 

6) забезпечення підзвітності та моніторингу впровадження політики 
стійкості критичної інфраструктури (уряди мають здійснювати моніторинг 
впровадження та оцінювати прогрес у досягненні цілей щодо забезпечення 
стійкості, створивши чітку систему підзвітності для операторів); 

7) врахування транскордонного виміру інфраструктурних систем 
(уряди мають координувати національну політику стійкості критичної 
інфраструктури із сусідніми країнами та за її межами, щоб вирішувати питання 
транскордонної залежності). 

У подальших дослідженнях планується розробити рекомендації щодо 
інституційного забезпечення розвитку критичної інфраструктури в Україні на 
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підставі узагальнення європейського досвіду та визначити механізми їх 
реалізації у практичній площині. 
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Актуальність дослідження кадрової безпеки в Європейському Союзі 

визначається кількома ключовими факторами [1-13]: 
а) стандартизація та гармонізація:, так як ЄС встановлює загальні 

стандарти та правила в багатьох сферах, включаючи охорону праці. 
Дослідження кадрової безпеки в контексті європейських стандартів може 
допомогти визначити загальні тенденції та вдосконалення у ЄС; 

б) безпека та здоров'я на робочому місці є однією з ключових 
пріоритетів ЄС. Дослідження може виявити нові виклики, тенденції та кращі 
практики у цій сфері; 

в) пандемія та віддалена робота, так як після пандемії COVID-19 
змінилися умови праці, включаючи велике використання віддаленої роботи. 


